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Szélesítsük tovább a Sztahánov-mozgalmat Mmjdú-Bihnr harcba indul a földművelési
minisztérium vándor zászlajáért

A. debreceni járáé változatlan ó l vezet a n örényápalásl ver senyben

Hatalmasok azok a. feladatok, 
melyeket Pártunk II. Kongresszu­
sa á felemelt ötéves tervünk tel­
jesítésének, Illetve túlteljesítésé­
nek érdekében elénk tűzött. Eze­
ket az óriási feladatokat csak ak­
kor tudjuk megvalósítani, ha me­
gyénk területén, üzemeinkben 
még szélesebben bontakozik ki a 
tömegek kezdeményezése és al­
kotó ereje, ha még eredménye­
sebben sajátítjuk el a Szovjetunió 
tapasztalatai alapján a szocialis­
ta — a sztahánovista — munka- 
módszereket, a takarékosabb, a 
:ervszerübb termelést.

Megyénk szervezett dolgozói is 
büszkén tekinthetnek vissza az 
elmúlt versenyszakaszokra, de el­
sősorban a, kongresszusi verseny- 
mozgalomra. Dolgozóink 89 szá­
zaléka vett részt a versenyben és 
tett felajánlást Pártunk Kon­
gresszusának tiszteletére. Ebben a 
mozgalomban élen jártak párt­
tagjaink, sztahanovistáink, akik 
magukkal ragadták a pártonkt- 
vüli tömegeket is. Ebben a ver 
.«enymozgalomban több új szta 
hánovisla született, így új lenclii 
letet vett a Sztahánov-mozgalom 
is. A kongresszusi versenymoz­
galom előtt megyénk területén 
172 volt a sztahanovisták száma, 
amely már 331-re emelkedőt1. Jó 
eredményeket értünk cl az ápri­
lis 4. és május 1-1 versenymoz- 
galomban is, mert újabb sztaháno- 
visiák és sztahanovista szintet el­
érő dolgozók nőttek ki.

Rákosi elvtárs 1949 augusztus 
31-1 figyelmeztetése óta mindjob­
ban megértjük a szocialista mun­
kaverseny jelentőségét és Sztálin 
elvtárs Szia bánóv-mozgal óimról 
szóló tanítását. Ezért gyarapszik
napról-napra sztahánovistáink 
száma. A Járműjavító t)V-ná.i 
1951 február 15-ig 15 sztaliáuo- 
vista volt, ma már 44 van. Az 
üzemben 6 sztahanovista-brigád 
dolgozik. Ezek az elvtársak a 
sztahánovista szintet többszörös 
újítással, az állandó magas telje­
sítményekkel érték el. A Vagon 
gyárban a munkásból lett műve­
zetőnek — Gyűri Sándor elvtárs- 
nák — js része van a szíaháno- 
vista-brigádok termelési eredmé­
nyeinek elérésében. A brigádok 
munkamódszerüket úgy adját át 
hogy minden egyes brigádba egy- 
egy arra érdemes nem sztaháno­
vista dolgozót bevesznek s így 
tanítják.

Az osztályokon a hét első nap­
ján a sztahámovisla-brigádok bri­
gád-értekezletet, a hét utolsó nap­
ján pedig összevont sztahánovis- 
ta-értekezletet tartanak, melyen 
a párt- és mtihelyblzottság'i lit 
károk, valamint a fömühelyveze- 
tö is résztvesz. A Járműjavítóban 
100 százalékon alul teljesítők 
száma április hóban 396 fő volt 
most pedig 140 fő. Szépen fejlő­
dött a Bútorgyár Sztahánov-moz 
galma, ahol a sztahánovisták, ki­
váló és élmunkások mellett sok 
többszörös újító is van.

A Cipőgyárban Rozsos Ferenc. 
Arany László és Nctzkó Emöné 
minden este munka után és sok­
szor munka-közben is tanították a 
dolgozókat, akiknek teljesítménye 
ennek következtében állandóan 
emelkedett. így például Rózsa Fe 
l ene az üzem karbantartója azért 
lett sztahánovista, mert 50 újítást

újítást adtak be a dolgozók s a 
megtakarítás értéke megközelíti 
a 300.000 forintot.

A Gyógyszergyárban Makai 
Jánosné, az üzemi pártszervezet 
titkára több dolgozó társának ad­
ta át munkamódszerét. Ennek kö­
vetkezményeként a Kongresszus 
előtti egy sztahá-novistával — 
Makainé — szemben ma tizen­
négy van. — 100 százalékon
aluli dolgozó már nincs az üzem­
ben. A Ruhagyárban is vannak 
eredmények. Balázs Mihály szta­
hanovistát, országos viszonylat­
ban a szakma legjobb szabászát 
és Csellei József sztahánovistál a 
munkaérdemérem bronz fokozatá­
val tüntették ki. Ebben az üzem­
ben 32 sztahánovista van, akik 
társadalmi munkában adják á! 
munkamódszerüket. Május hóban 
26 dolgozó vette át ’a-pasztalatai- 
kat, Pázmáncli Sándor, Csapiár 
János és Lakatos Ferenc terme­
lése — a munkamódszer átvétele 
után — egy hét alatt 52 százalék­
ról 91 és 99 százalékra emelke­
dett. A Textilgyárban is növeke­
dett a sztahánovisták száma. Bo­
ros Jőzsefnc munkaérdemrendes 
sztahánovista 8 gépen dolgozik 
de követte öt ebben Matlka An­
na, Márton Ka’alin és Nyi'vai 
Mária is. Sóra Ilona átvéve Bo­

os Józsefné tapasztalatait, tel­
jesítményét 96 százalékról 369 
százalékra emelte.

A MBMOSZ területi bizottság­
hoz tartozó üzemekben ez évben 
20 sztahánovistál oklevéllel tün­
tettek ki, így ezen a területen 47 
sztahánovista van. Azonban az. 
eredmények ellenére vannak hi­
bák is, különösen a M6M08Z te­
rületén. Hiba, hogy tJB-k, vala­
mint műszaki értelmiségiek nem 
foglalkoznak mindenütt kellő 
m é rt ékben sz ‘.ahá n ovist ái n kka 1
sem politikailag, sem szakmailag.

Az Alföldi Nyomdában a sok 
kiváló dolgozó melleti egy szta­
hánovista sincs. Ennek oka, hogy 
elhanyagolják az élmunkás és ki­
váló dbígozók felterjesztését, így 
a dolgozók nem kapják meg meg­
érdemelt munkájuk jutalmát, a 
kitüntetéseket.

Az üzemi bizottság és műszaki 
értelmiség a Sztahánov-mozga­
lom további kiszélesítése érdeké­
ben mindenütt adjon meg minden 
segítséget a sztahánovistáknak, 
élenjáró dolgozóinknak, mert ter­
melékenységünk emelésének alap­
köve a Sztahánov-mozgalom. 
Sztaliánov 1st óinknak pedig to­
vább kell fokozni a mlmkamód- 
szerátadást, hogy a 100 százalé­
kon alul teljesítők számát a mi­
nimumra csökkentsük.

Az üzemi bizottságok lépjenek 
fel minden olyan kísérlettel szem­
ben, amelyek bérlazítással, lái- 
szateredményckkel akarják he­
lyettesíteni a sztahánovista te.je- 
sítmenyeket s ezzel a mozgalom 
legszélesebb körben való elterjesz­
tését akadályozzák. Éberen őr 
ködjíink s leplezzük le a szocializ­
mus építését gátló osztályeilcnsé- 
get. Egy pillanatra sem feledkez­
zünk meg arról a nagy harcról, 
amelyet minden vonalon a béke

A növényápolásban és Lakar- 
mánybetakaritási munkában leg­
jobb eredményi elé"ö megyét a 
Földművelésügyi minisztérium 
vándorzászlóval jutalmazza. A 
verseny áll ás első kiértékelése jú­
nius 35-én, a második július 20-án 
lesz. A zászlót az a megye kapja 
meg, amelyik a kapásnövények 
sarabolását és első kapálását lég­
iről abban elvégezte, a kapások 
második kapálásában, a burgonya 
második töltögctésében legjobb 
eredményt tudja felmutatni. A 
kedvező időjárás lehetővé telte,

hogy dolgozó parasztságunk fo- főnyi önkéntes brigád segít egy- 
kozza, a növényápolás ütemét. Al egy elmaradt tszcs-nek, de ezt a
cukorrépaegyelés az egész me­
gyében befejezéshez közeledik, 
szép eredményeink vannak a ku­
korica, napraforgó kapálásában 
is. A vándorzászló elnyeréséért 
most fokozni kell a munkát. Ed­
dig élenjártunk a növényápolás­
ban, de más megyék is harcolnak 
a zászlóért. Ha most nem igyek­
szünk eléggé, megelőzhetnek — 
pedig büszkeség a termelési csa­
ta élén menetelni.

Napokon belül be kell fejezni a cukorrépa egyelést
A soronlévő munkák közül leg­

sürgősebb most a cukorrépaegye- 
lés azonnali befejezése. Erre kell 
mozgósítani minden uo . mert a 
késés 20—30 mázsa kiesést jelent­
het holdanként. Vannak közsé­
gek, mint Ártánd cs Komád!, 
ahonnan a cukorrépaegyelés be. 
fejezését jelentették. A kukorica 
és napraforgó kapálásával is vé­
geznek 3—4 nap alaV. Debrecen 
város területén is jó munkát vé­
geztek a terme’ők a cukorrépa- 
cgyelcsbcn. Egyenlőknél a Kádár-

dűlő halad az éten. Utána a Pe- 
rec-dülö, Ebes és Bánk a sorrend. 
A biharkeresztesi járásban a 
nagykereki ..Bocskai” tszcs első-" 
nck végezte el a culcorrépacgye- 
lésl, kukorica-, naprafovgókapá- 
lást, 100 százalékos munkát vég­
zett a lucerna- és fűkaszáiásban. 
Az élenjáró debreceni járásban 
ugyanezeket a munkákat a hajdú- 
dorogi ,.Vörös Csillag" fejezte be, 
ezzel megyei viszonylatban is el­
sők közé került.

Járások és városok versenye
A versenyben továbbra is a változott. így következnek cgy-

rhveceni járás vezet, de a töb- másxitán:
ok sorrendje egy hét ala'.t sokat

Járás, város C.-répa kukorica n.-forgó burg. Atlag
egyelés egyelés egyelés töllögetés

s z á. z a. 1 é k b a n
1. Debreceni járás 97.7 85-2 96.1. 75.5 88.6
2. Derecske! járás 92.0 755 95.fi 72.4 84.1
3. Debrecen város 94,9 69.1. 94.3 52.9 77.8
4. Nagylétai járás 94-fi 807 98.9 35.9 77.0
5. Biharkeresztesi 93.4 71.5 803 61.5 76.6
fi. H.-nánás város 300,0 76.0 98,8 46.5 75.5
7. H.-böszörmény 94.9 40.7 78.9 60.4 70.2

8. P.-ladányi járás 92.7 28.5 72.fi 6,3.8 64.4
9. l-I.-szoboszló v. 3 00.0 47.9 74.5 10.0 58.0

3.0. B.-újfalui járás 8(1.8 30.3 78.2 27.2 55.5
11. Polgári járás 74.8 83. .0 58.5 53.0

A hét folyamán a püspökiedé.- meg sem kezdték a töl;ügetést, a

ltedjünk arra, hogy a szocialista 
munkaverseny, a Sztahánov-moz- 
galom még jobban kiszélesedjen, 

! mert ezzel is módosított ötéves 
adott be, amelyekkel aztán anim-l tervünk győzelmét segítjük elő. 
den dolgozónak segítséget nyuj- ‘
tott vállalásaik teljesítésében.! V ,
N6.2TV hónap alatt összesen 130 J Sa- .M T- cojóK tv

nyi járás második helyről a nyol­
cadikra került, mert a lcukorlca- 
egyelésben leggyengébb ered­
ményt érte el a megyében. A já­
rási és községi tanácsoknak első- 
soiban a kukoricaegyelésre kell 
mozgósítani a dolgozó paraszto­
kat. Egyelés után sürgősen hozzá 
kell kezdeni a kapáláshoz, mert 
kukoricavetéseink nagyon gyomo- 
sodnak. Az elmaradt püspökladá­
nyi járás községei vegyenek pél­
dát a debreceni járástól, ahol már 
közel 90 százalékban egyelve van 
a kukorica. A berettyóújfalui já­
rás jobban mozgósítson a kuko­
ricaegyelésre. A járás eredménye 
csak 30 százalékot mutat s ez me­
gyénk százalékarányát nagyban 
lerontja.

fi polgári járás kezdjen hozzá 
a burgonya íöüsgotéshez
A cukorrépaegyelés, kukorica- 

és napraforgókapálás mellett 
megvédéséért folytatunk s tore- mQs) már hamarosan be kell fe­

jezni a burgonya első töltögeté- 
sé’. Ebben a munkában is a deb­
receni járás halad az élen. Ered­
ménye 75 százalék, a derecske! 
járásé 72. Míg a debreceni cs de­
recske! járás már felül van a 71) 
*7-ázaJél;°n, a polgári látásban

járási tanács adjon fokozottabb 
támogatást az elmaradott közsé­
geiének. Ezen a téren ugyan már 
történt intézkedés, mert a tanács, 
gépállomás, földmüvesszövetkezet 
és Népbolt dolgozóiból alakult 120

mozgalmat tovább kell szélesi.e- 
nl. Az egész járásban úgy tszcs-k 
núnt egyéniek vonalán fel keli 
számolni a lemaradást.

Hajdúnánáson széleskörű ver­
senymozgalom fejlődött M az idei 
jó tennés biztosítására. Dűlő a 
dűlővel, egyén az egyénnel verse­
nyez. A dülőbiztosok néhány na­
ponként jelentik a verseny állá­
sát, amit a verscnytáblákon is 
közzétesznek. Az élenjárók nép­
szerűsítése, elmaradottak figyel­
meztetése jó hatással van a mun­
kára, nagyban elörevlszt a nö­
vényápolást, Tóth Lajos 9, Da- 
gusztin József 10, Harsányt Sán­
dor 8, Nagy István 13 és Bodnár 
Miklós 9 holdas dolgozó parasz­
tok már nemcsak a. cukorrépa- 
egyelést, de a kukorica, és napra­
forgó kapálását is elvégezték

Ne hagyjuk torlódni 
a munkát

Komádlban 1300 egyéni ver­
senyző van, a kis Körösszegapátí- 
bán 107. Na-gylétán a DISZ fia­
taljai állanak egymással páros- 
versenyben s küzdenek azért, 
hogy a járás a. jelenlegi negyedik 
helyről az elsőre kerüljön. Nyir- 
ábrány és Jőzsa községekben Is 
jó a versenyszellem. Meg is van 
az eredménye, mert máir a bur­
gonya második töltögetését vég­
zik.

Most egyszerre többféle felada­
tunk van, amit azonnal el kell vé­
gezni. Egyik a cukorrépaegyelés, 
amit napokon belül be kell fejez­
ni, ha nem akarjuk, hogy jelen­
tős kárunk legyen a termésben. 
Ugyancsak hamarosan el kell vé­
gezni a. burgonya első LŐitöge'.é- 
sét teljes erővel folytatni a Ku­
korica- és napraforgóegyelést. Az 
idő kedvező, csak jól lü kell hasz­
nálni. Országos első helyen ál­
lunk, tehát első esélyesei vagyunk 
a versenyzászló megnyerésének. 
A növényápolás gyorsításával, jó 
minőségi, munkával kell ez! az 
első helyet továbbra is biz.ősi- 
tani.

Vasárnap Nemzetközi Gyermeknap
Vasárnap, júniua 3-án oz egész világon Nemzetközi CyermeknapcA 

tartavak. Ezen a napon sok kedves meglepetés, szórakozAs várja a 
gyermekeket.

A Szovjetunióban június 3-án új iskolákat, óvodákat, napközi ottho­
nokat nyitnak meg és sok-sok kedves dologgal, emlékeznek meg a gyer­
mekek szórakozásáról, minden üzemben, kolhozban,

A mi boldog, szabad országunkban is tegyük ezt a napot felejthetet­
lenné legdrágább kincsünknek a gyermeknek. Erezzék, hogy ebben az 
országban tőrödnek, velük, minden ö értük, az n jólétükért történik. 
Ajándékozzuk meg ökot, beszéljünk nekik arril> hogy mtg ök szabadon 
ünnepelhetik meg a gyermeknapot, addig a koreai gyermekeket legyil­
kolják, elszakítják az anyjuktól, összevágdalják és megcsonkítják, őket 
az imperialisták. A kapitalista országok gyermekeit elzárják a tanu­
lástól s ha felnőnek katonának, kényszermunkára hajtják őket.

Az egész megyében az MNDSz szervezetek asszonyai nagy lelkese­
déssel készülnek a gyermeknapra. Kultúrműsorokat rendének s u 
legtöbb helyen kávéval, kaláccsal is megvendégelik a gyermekeket. 
Debrecenben egésznapos majálist rendeznek, sportműsor, mesefilmek, 
tábortűz mellett szórakoznak a gyermekek, ezen a napon.

A Nemzetközi. Gyermeknap figyelmeztessen bennünket arra, hogy a 
mi gyermekeinknek is ellenségei azok, akik a koreai és gyarmati viper 
gyermekei életére törnek. Ezek a boldog élei helyett a huMt szánja 
a mi gRemekeinknek is. A mugger anyáknak minden erejével harcol.; 
ken ez ellenség ellen. Harcolni kelta békéért, hogy megvédjUK gyet 
m ekeink számára a szén életet és a még szebb jövőt.
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4 három hatalom a küliigy miniszterhelyeit esek 
tanácskozását ködfüggönynek akarja 

felhasználni
A kültigyminiszíerhe’.yettssek 

május 29-i ülése nem hozta köze­
lebb a megegyezést.

Gromiko Davies és Parodi fel­
szólalására válaszolva ismét félre­
érthetetlenül tisztázta a két szem­
benálló álláspont közötti különb­
séget. Ismételten kijelentette, 
hogy a három hatalom képviselői 
hiába állítják, hogy készek meg­
vitatni az európai feszültség meg­
szüntetésével és a négy hatalom 
viszonyának megjavításával kap­
csolatos intézkedéseket, ha a 
Szovjetunió javaslataival szemben 
megmutatkozó állásfoglalásuk le 
leplezi őket.

— A szovjet kormány — foly­
tatta Gromiko, — abból a vitat­
hatatlan tényből indul ki, hogy az 
Atlanti Egyezmény megkötése és 

az amerikai katonai támasz­
pontok létesítése főoka nz 
Európában kialakult nemzet­

közi feszültségnek. 
í's ha a három hatalom kormá­
nya nem akarja ezt a kérdést a 
miniszterek tanácsának üléssza­
kán megvitatni, akkor ez azt je­
lenti, hogy nem akarják meg­
szüntetni az Európában uralkodó 
feszültséget, hanem agresszív cél­
jaik érdekében fenn akarják azt 
tartani.

— Minden alapunk meg van air- 
ra a következtetésre, —• mondot­
ta Gromiko elvtárs, — hogy a 
három hatalom kormánya e kér­
dés megvizsgálását visszautasít­
va,

tanácskozásunkat íiöd füg­
gönynek akarja felhasználni, 
amely mögött az Atlanti 
Egyezmény alapján folytatja 

a fegyverkezési versenyt, 
az amerikai katonai támaszpon­
tok létesítését és a német milita­
ri zmus újjáteremtését szolgáló 
intézkedéseit. Teljes joggal hisz- 
szük, hogy a világ közvéleménye 
megérti azoknak a nehézségek­
nek valódi okait, melyekkel a ta­
nácskozáson találkoztunk, bár a 
három hatalom küldöttségei a ki­
alakult helyzetet hamis megvilá­
gításban igyekeznek feltüntetni.

Gromiko ezután Jessupnak 
adott válaszában emlékeztetett ar 
ra a hitleristák módszerére, ami­

kor más államok ellen agressziót 
készítve elő, másokat vádoltak tá­
madással még azután is, hogy a 
nyílt agresszió útjára léptek.

„Az egész világ tudja, hogy 
a Szovjetunió nem vett részt a 
koreai hadműveletekben, viszont 

az amerikai csapatok koreai 
területen állnak. Persze az 
amerikaiaknak fizetniük kell 

a koreai agresszióért."
_Éppen tegnap olvastam Brad­

ley tábornoknak a szenátusi bi­
zottságban elhangzott jelentését, 
hogy e kaland következtében már

140.000 amerikai halt meg, sebe­
sült meg, vagy vált nyomorékká. 
Világos, hogy az amerikai nép 
elég drágán fizet ezért a ka­
landért.

Befejezésül Gromiko újra le­
szögezte, hogy a három hatalom 
küldöttei csak azért mennének el 
a miniszterek tanácskozására, 
hogy orránál fogva vezessék a 
közvéleményt, a többi között sa­
ját országuk közvéleményét is.

Ezután'az ülést berekeszt-stték. 
A következő ülést május 31-;re 
tűzték ki.

Június 3-án, 4-én és 5-én lesz a népszavazás 
a Kémei Demokratikus Köztársaságban

A Német Demokratikus Köztár­
saságban kitűzték a népszavazás 
időpontját. „Lakosságunk kíván­
ságának megfelelően, a népsza­
vazás időpontja vasárnap, 1951.

június 3-án, hétfőn 1951. június 
4-én és kedden, 1951. június 5-én 
reggel 8-tól este 20 óráig lesz" 
hangzik a hivatalos jelentés.

B koreai néphadsereg főparancsnokságának haiSijelentése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága május 29-én ki­
adott hadije'.entéséberi közli, hogy 
a koreai népi hadsereg egységei, 
szoros együttműködésben a kínai 
önkéntesekkel, valamennyi arcvo­
nalon visszaverték az ellenség he­

ves ellentámadásait és emberben, 
valamint technikai felszerelésben 
súlyos veszteségeket okoztak az el­
lenségnek. Egyes szakaszokon az 
amerikai-angol beavatkozóknak si­
kerűit előrehaladni a 38. szélességi 
foktól északra. Vadászaink lelőttek 
öt ellenséges repülőgépet.

Henryk Mine a Lengyel Köztársaság 
új budapesti követe

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
Ljenryk Mine rendkívüli követ és 

meghatalmazott miniszter, a Len­
gyel Köztársaság új budapesti 
köve'e átadta megbízólevelét Rónai 
Sándornak, a Elnöki Tanács elnö­
kének- A megbízólevél átadásán je­

len volt az Elnöki Tanács részéről 
Kovács István az Elnöki Tanács 
elnökhelyettese, Szabó Piroska az 
Elnöki Tanács titkára, valamint 
Berci Andor a külügyminiszter 
első helyettese.

Az amerikai párt veresége 
az észaltolaszországi választásokon

Az Humanité az északolaszor­
szági választások eredményét az 
amerikai párt vereségének minő­
síti. A lap kiemeli, hogy a kom­
munista-szocialista tömb szavaza-

Rendeie! a terniéuvraklárak kőtelező feriö’lsitítéséről
Az élelmezési miniszter, a belügy­

miniszterrel és a földművelésügyi 
miniszterrel egyetértésben rendeletet 
adott ki a tei ményraktárak kötelező 
fertőtlenítéséről.

A rendelet értelmében a közraktá­
rak, terményforgalmi vállalatok, föld 
művesszövetkezetek, önálló termelő- 
szövetkezetek. TIT. típusú termelő­
szövetkezeti csoportok, állami gazda­
ságok, továbbá a malmok, darálók és 
hántolok kötelesek a szem es termények 
(búza, rozs, árpa, zab, köles, kukorica 
rizs, bab, borsó) tárolására szolgáló 
raktárhelyiségeket 1951. június 15. és 
?0. között kiüríteni és fertőtleníteni. A 
fertőtlenítéssel egyidejűleg a raktár- 
helyiségekben alapos egér- és pat­
kányirtást is kell végezni. A termé­
nyek tárolására használt zsákokat 
a raktárhelyiségek fertőtlenítése 
alkalmával gőzöléssel, vagy szénké- 
negezésscl ugyancsak fertőtleníteni 
kell. A fertőtlenítést tíz százalék 
DDT-ba tóanyagot tartalmazó ,-Hun- 
gá ri a Matador' ‘ -fertő tier» ítoszerrel 
kell elvégezni, amely a területileg 
illetékes v^gyianyag Nagykereske­
delmi Vállalatitól szerezhető be. A 
vállalat a megrendelt fertőtlenítő­
szereket postán utánvéttel azonnal 
megküldi.

A szemestermények tárolására szol 
gáló raktárhelyiségeket a fertőtlení­
tés előtt teljesen ki kell üríteni. Az 
állami begytijtőszervek raktárhelyi­
ségeinek kiürítését a Terményfor­
galmi Egyesülés rendelkezéseinek 
megfelelően kell végrehajtani. A 
fertőtlenítés miatt a raktárhelyiség­
ből elszállított szemcsterményekct 
a fertőtlenítés után ugyanabba a 
rakárhelyiségbe vagy más fertőtlení­
tett raktárhelyiségbe visszaszállítani 
nem szabad. A fertőtlenített raktár-

helyiségbe 1951. évi termésű szemes- 
terményeket a fertőtlenítés után 14 
napon belül elhelyezni tilos, kivéve, 
ha erre a Terményfogalmi Egyesü­
lés engedélyt ad. A fertőtlenített 
raktárhelyiségben elhelyezett termé­
nyeket 30 napon belül többször át 
kall lapátolni.

A földművesszövetkezetek, önálló 
termelőszövetkezetek és II. típusú 
termelőszövetkezeti csoportok. to­
vábbá a magántulajdonban lévő mal­
mok, darálók és hátolók raktárhe­
lyiségeinek fertőtlenítését a helyiség 
fekvése szerint illetékes községi, 
vagy városi tanács végrehajtó bi­
zottsága ellenőrzi a begyűjtési ál­
landó bizottság és a DÉFOSz bevo­
násával. Az említett raktárhelyisé­
gekben elvégzett munkákról: a fer­
tőtlenítőszer beszerzéséről, a rak­
tárhelyiségek kitakarításáról és ki­
javításáról, a permetezés és porozás, 
valamint a fertőtlenítés után kötele­
ző szellőztetés elvégzéséről és a fer­
tőtlenítőszer eltakarításáról küllőn­
kül ön bejelentést kell tenni a köz­
ségi. vagy városi tanács végrehajtó 
bizottságának, amely a teendők el­
végzését a begyűjtési állandó bizott­
ság és a DÉFOSz bevonásával a 
helyszínen köteles ellenőrizni.

A rendelet rendelkezéseit állami 
tulajdonban vagy kezelésben lévő 
közraktárakra, malmokra, darálókra 
és hán tolókra azzal az eltéréssel 
kell alkalmazni, hogy ezek a fer­
tőtlenítést akkor kötelesek elvégez­
ni, amikor raktárhelyiségeik ki­
ürülnek.

Aki a rendelet rendelkezéseit 
megszegi, kihágást követ el és egy 
hónapig terjedhető elzárással, vagy 
5000 forintig terjedő pénzbüntetéssel 
büntetendő.

fainak százalékaránya 41 -re emel­
kedett, ugyanakkor, amikor De 
Gasperiék a szavazatoknak csak 
38 százalékát szerezték meg.

Togliatti és Nenni pártja a bal­
oldali függetlenekkel együtt nem­
csak megszilárdította, de kiszéle­
sítette állásait — folytatja az Hu­
mánt te. Mindezt a jobboldali pár­
tok elkeseredett hadjárata ellenére 
érték el.

De Gasperi pártjának nagymére­
tű szavazatvesztesége vereség nem­
csak a keresztény demokraták szá­
mára. akik a Vatikán és püspöki 
kar teljes támogatását élvezték, 
hanem az egész amerikai párt ré­
szére is.
GYAPJÚT CSAK A JUHTARTÓ 

GAZDÁKNÁL LEHET BESZÁMÍ­
TANI A BEADÁSI KÖTELEZETT­

SÉGBE
Az élelmezési minisztérium tájé­

koztatási osztálya jelenti:
Az élelmezési minisztérium hozzá­

járult ahhoz, hogy az 1951. évi nyí- 
rású gyapjút május 10-től kezdve be­
számíthatják az 1951—52. évi ter­
mény és állatbeadási kötelezettség 
(állat- és zsírbeadási csoport) telje­
sítésébe. Egyes termelők a beszol­
gáltatás! kötelezettségükön felül 
mutatkozó, de szintén kötelező be­
adásra eső gyapjút eladták más 
gazdáknak és ezek be akarták adni 
saját termény és állatbeadási kötele 
zettségük teljesítésére. Ez az eljárás 
visszaélés. Az élelmezési miniszté­
rium közli, hogy az 1951. évi nyí 
rású gyapjút csak juh tartó gaz­
dák. termény és állatbeadási kötele­
zettségének teljesítésére lehet beszá­
mítani. A begyűjtési rendelet a kö­
zépfülöm fésűs „A‘‘ minőségű gyap­
jú árát kg-ként 14 forintban állapí­
totta meg. A rendelet szerint az 
előírt minőségnél, illetőleg a szok­
ványminőségnél jobb minőségű 
árukért felár illeti meg a termelőt 
a gyengébb minőségű árunál pedig 
a megállapított árból levonást kell 

I alkalmazni.

Tegyük a kritika hatásos fegyverévé 
a villám-táblákat

Most esztendeje annak, hogy 
szovjet kezdeményezés nyo­
mán üzemeink, hivatalaink fa­
lán megjelentek a villám ab­
lak. A dolgozók azóta jól meg­
ismerték jelentőségüket, a ta­
lálóan írt rövid, velős monda­
tok hatását, melyek mozgósí­
tanak a termelés emelésére, 
magas teljesítményekre, a hi­
bák és mulasztások kiküszöbö­
lésére. Éppen a jó megismerés 
bizonyítéka, hogy ma már 
nem egyszer lehet találkozni 
olyan véleménnyel, amikor va­
lami hiba gyors kijavításáról 
van szó, „Na majd segít ezen 
a dolgon a villám."

Valóban, ha a villám-táblá­
kat jól alkalmazzuk, ha azt a 
kritika és önkritika hatásos 
fegyverévé tesszük, nem is 
marad el az eredmény. A Va­
gongyár egyik villám-táblá­
ján, mely feltűnő helyen a fő­
bejárat mellett van, gyakran 
lehet találkozni rövid, hatásos, 
olykor humoros képekkel il­
lusztrált írásokkal, melyek 
felhívják a figyelmet egy-egy 
hiányosságra, elvtársiasan, se­
gítőén bírálva a hiba elköve­
tőjét. Az ilyen villám-tábla 
mindenkor betölti hivatását. A 
faliújság s egyéb agiíációs 
eszközök mellett komoly segít­
séget nyújt a termelés emelé­
sében, a hiányosságok meg­
szüntetésében, a munkafegye­
lem megszilárdításában.

Sajnos egyes üzemekben, hi­
vatalokban az előbbivel ellen­
tétben még nincs meg a kellő 
jelentősége a villám-táblák­
nak. Vannak olyan üzemek, 
építkezések, ahol lebecsülik az 
agitáció, a közve ilen bírálat e 
fegyverét, nem alkalmazzák, 
vagy nem törődnek eléggé ve­

le. A Dohánygyárban pl. egy 
dicsérő vagy bíráló írás sincs 
a vlllámtáblán, a Dobozi-ú i 
sorház építkezésénél, hirdetési 
szövegek közlésére használják 
a táblát. Hasonló a helyzet a 
vagongyári főkapu jó példa- 
mutatásával ellentétben az 
üzem 10-es alapszerverx-.ténél 
is, ahol a következő szöveg ol­
vasható a „Villám”-táblán: 
„Szerdán délután egy zubbony 
a kimenetnél a 4-es vágányon 
maradt, aki megtalálta, adja 
be a fülé ebédlőjébe." Nem is 
szólva e hiányosság melle.t 
arról, hogy maga a tábla is 
igen eldugott helyen áll.

Ezek az általánosságban elő­
forduló esetek. De olyan is 
megtörténik, hogy dugva, ész­
revétlenül, a dolgozók tudta 
nélkül „kézbesítik” ki az „il­
letékeseknek" a bírálatot, ne 
hogy a szerintük „sértő" szö­
veg a nagy közvélemény előtt 
„kompromittálja” a hiba el­
követőjét.

A villám-tábláknak, a villá­
moknak ilyen felhasználása, 
közlési módja helytelen, egy­
ben káros is. Épp ezért gyöke­
res fordulatot kell teremteni 
ezen a téren. Azzá kell tenni a 
villám-táblákat, ami tulajdon­
képpen rendeltetésük is, a kri­
tika, önkritika hatásos fegyve­
révé s mely dícsér, bírál, moz­
gósít jobb eredmények eléré­
sére, ugyanakkor nem hall­
gatja el a hiányosságokat sem. 
Annak a téves nézetnek is vé­
get kell vetni, hogy a kritika 
alkalmazása, a bírálat közlése 
sértés, egy-egy megbírált te­
kintélyének lejáratása. Nem, 
ellenkezőleg olyan elvtársin s 
segítség, melyet állandóan 
szükséges gyakorolni.

Sztahanovista értekezlet Debrecenben
Csütörtökön délután 5 órakor sztahánovista és újító értekezlet 

lesz Hunyadi utca 9. szám alatt.
Ezen az értekezleten Ilajdú-Bihar megye sztahanovistái, újí­

tói megbeszélik az eddig elért eredményeiket, kicserélik tapaszta­
lataikat, munkamódszereiket. Megállapítják az elkövetkezendő fel­
adatokat az ötéves terv teljesítése érdekében.

Eredményesen folyik a megyében a koreai gyermekek 
megsegítésére indított gyűjtés

Több, mint két hete folyik ország­
szerte a koreai gyermekek megsegí­
tésére indított gyűjtés. Az MNDSz 
szervezetek jó munkája nyomán 
egyre több formt gyűl össze, egyre 
több bélyeg jut el az anyákhoz, dol­
gozókhoz.

*

Berettyóújfaluban az MNDSz nő- 
nevelők munkáját a DISz szerveze­
teknek a legjobb „ifjú gárdistái'' 
segítik. Fáradhatatlanul járják a 
házakat, látogassák meg a dolgozó 
parasztokat. A népnevelők munká­
jának meg is van az eredménye, a 
községek között a legjobb ered­
ményt értek el idáig.

*
A sárándi asszonyok sem hátrálnak 

meg a munkától. Szorgalmasan lá­
togatják ők is a családokat, elbe­
szélgetnek a mindennapi életről. Az 
el mtilt napokban három kisgyűlést 
szerveztek, ahol az egybegyűlt 
50—60 dolgozó parasztasszony előtt 
ismertették a nemzetközi helyzetet, 
a koreai nép hős szabadságharcát, 
az imperialisták aljas terveit. A sá­
rándi asszonyok e szép munka mel­
lett nem feledkeztek el a szerveze­
tük erősítéséről sem. Simon Gyulá­
it é nőnevelő agiíációs munkája so­
rán 18 szervezeten kívülálló asszony­
nak magyarázta meg uz MNDSz 
szervezet célját, jelentőséget.

*

Czirják Ferencnc és Gombos Berta 
lanné édesanyák. Gyermekeiket 
minden reggel boldogan szépítgetik. 
csinosítják, hogy rendesen, tisztán 
menjenek az iskolába. Nevető arcú 
gyermekeikre gondoltak, amikor 

1 egymást versenyre hívták. A ver­

senyben Czirjákné vezet, aki 205 
forint értékben adott el bélyeget, 
de Gombosné is igen jó eredményt 
ért el. A dolgozók nem adakozás­
nak tekintik, hanem szeretetükel- 
együttérzésüket fejezik ki forintjaik 
kai a koreai nép iránt.

*

„Minden család, minden dolgozó 
segíti a távolkeleten élő testvérein­
ket, hogy gyermekeik iskolába jár­
hassanak, hogy felépíthessék a le­
rombolt üszkös falakat, hogy beteg 
gyermekeiknek orvosságot tudjanak 
venni..." — írja hozzánk levelében 
Andirkó Istvánná.

*

Nem igy gondolkoznak azonban 
a balmazújvárosi orvosok, akik csak 
a bélyeget látták és nem látták a bé­
lyeg mellett a szenvedő koreai gyer­
mekeket, kivéve dr Papp Aladárt, 
aki szeretető jeléül forintjaival 
hozzájárult, hogy a gyermekek ar­
cára visszatérjen a mosoly. Pedig 
éppen a balmazújvárosi orvosoknak 
kellene tudni a legjobban, hogy 
mit jelent a gyógyszerhiány. Nem 
sajnálja a koreai gyermekeket Agó- 
csL Miklós dohánygyári főkönyvelő 
sem. aki 1700 forintos fizetéséből 
csak pár forintot juttatott a koreai 
árvák részére.

*
Az MNDSz Országos Központ or­

szágos vándorzászlót készített, me­
lyet az a megye visz, nyer cl, 
amely élen jár a gyűjtésben. Jelen­
leg az országos zászló Zala megye 
tulajdona. Ilajdú-Bihar megye 
anyái, asszonyai dolgozzanak úgy, 
hogy a vándorzászló rövidesen Haj­
dú-Bihar megyéé legyeiig

j95i. május sí. csűröm

15 kombiit
Rendkívül jó termés les 

mindenféle kalászosból. Bi 
hogy évtizedek óta nem j 
ge.t ilyen termés, mint 
A kenyérgabona és általi 
kalászosok learratása és ki< 
se igen komoly és rendkíj 
lelősséges feladatokat 
csatokra. Feladat, hogy 
kalászost idejében és 
legkisebb szemveszteségg«^ 
anélkül csépeljünk ki.

A megyében általában 
lyenként 12 mázsás vagy 
nél is nagyobb termésre ] 
hatunk. Ahogy a termés 
gyobb, mint a felszabadul 
eltelt években bármikor 
úgy feladataink is igen nej 
teltben megnőttek. Igen 
adat a megfelelő számú ci 
biztosítása és a cséplőgép! 
kerületek megszervezése, 
dig úgy, hogy sehol sem:- 
akadás ne legyen.

n tanácsok fokozzák az elli
A megyében körűibe 

cséplőgéppel rendelkezünk, 
jelenti többek között, hog 
den egyes cséplőgépre ; 
közel 4000 mázsa elcsépj 
gabona jut. Vagyis csakn 
szer annyi, mint tavaly, 
gépeikre tehát igen nag 
erőltetett munka vár. U 
cséplőmunkásokra is, mer

KUZNYECI
Kuznyecov elvtárs, a 

traktorgyár mérnöke 
arra, hogy a gyár által 
tott gyártmányok előáll! 
ségének mintegy tíz szád 
szerszámköltség teszi 1< 
lapította, hogy a vágó­
szerszámok kopása szí 
méternél is kisebb határi 
mozog és emellett az an 
teség nem több egy szá: 
Ennek ellenére, na?:y á 
Ságban és náluk a Uaktoi 
is a szerszámokat csak 
kopásig használják, azt: 
débe küldik.

Egyes üzemeknél úgy 
újítják a szerszámokat, 
kézműipari módon tört 
nincs rendszeresség a I 
értéket képviselő *>:•-.-vj 
újból való felhaszná'ásái 

Kuznyecov elvtárs azt 
ta, hogy ezeket a m é 
kopott szerszámokat 
és a felújított szerszé 
tás és megőrzés a 
olyan elbánásban ró 
mint az újak.

A Kuznyecov elvtárs 
clindLott mozgalom, rü1 
alatt a szovjet dolgozó 

megmozgatom lett 
Sokmillió rubelt takarít 
évente a nemzetgazdaság 
'a. Ez a mozgalom a 
traktorgyárban 10 hónap 
eredményezte, hogy 2,418! 
bél értékben állítottak 
és köszörülő szerszámok:: 
álint mérőműszereket. Tói 
f,200.000 rubel értékű h: 
tott kést, fúrót, köszörű;
szerszámokat bocsájtott al 
hyezö ipari és mezőg 
szektorok rendelkezésére.

A szovjet tapaszt a'a o:: 
•Ián, Magyarországon is 
t’crt a Kuznvecov-mozga! 
dolgozók örömmel és irt 
sei fogadták és sikerrel ni 
zák is munkájukban.

A Vagongyár dolgozói
Eredményeket értek ci
szám megtakarítás terület 
htóbbi időben igen sole el 
szám nyert újra felhai
:=y a pneumatikus 
'asznál; vágók, lyukasztó 
darabjai nem kerülnek
zesre, jlanem kisebb szei
heszülnek belőlük.

Jármai János, a Vili. 
szerszám lakatosa má r
hónapja nem vételező 
anJ'agot, Székely Sándor

.
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Äz idén előreláthatólag 
15 kombim fog aratni-csépelni a megyében

Kcndkívül jó termés lesz az idén 
mindenféle kalászosból. Bizonyos, 
hogy évtizedek óta nem Ígérke­
zett ilyen termés, mint az idén. 
\ kenyérgabona ,és általában a 
kalászosok leairatása és kicsépelé- 
se Igen komoly és rendkívül fe- 
Iclösséges feladatokat ró taná­
csainkra. Feladat, hogy minden 
Kalászost idejében és a lehető 
legkisebb szemveszteséggel, vagy 
anélkül csépeljünk ki.

A megyében általában 8, he­
lyenként 12 mázsás vagy még en­
nél is nagyobb termésre számít­
hatunk. Ahogy a termés is na­
gyobb, mint a felszabadulás óta 
eltelt években bármikor volt, úgy 
úgy feladataink is igein nagy mér 
téliben megnőttek. Igen nagy fel­
adat a megfelelő számú cséplőgép 
biztosítása és a cséplőgépekre eső 
kerületek megszervezése, mégpe­
dig úgy, hogy sehol semmi fenn­
akadás ne legyen.

fi tanácsok fokozzák az ellenőrzést
A megyében körülbelül 000

szokottnál sokkal hosszabb szal­
mája lesz a gabonáknak, hiszen 
nem ritkaság, hogy az őszi árpá­
ból a jól megtermett ember feje 
sem látszik ki.

A Megyei Tanács jó munkájá­
nak és előrelátásának köszönhe­
tő, hogy a hét folyamán a javí­
táshoz minden szükséges fa- és 
fémanyag, alkatrész hiánytalanul 
megérkezett a megyébe. Tehát a 
gépek megjavításának már sem­
mi anyagi akadálya nincs. Ezzel 
azonban még nincs biztosítva a 
javítások elvégzése. Az ellenség 
is működik. Az elmúlt pár hét 
alatt nem kevesebb, mint 36 csép- 
lögéptulajdonosl lepleztek le, mezt 
szabotálták a gépük kijavítását. 
Jelenleg minden adottság meg­
van hozzá, hogy még a jövő hó­
nap letelte előtt valamennyit tel­
jesen üzemképes állapotba hoz­
zák.

Ehhez azonban szükséges, hegy 
járási és községi tanácsaink az 
eddiginél is fokozottabb óbersé, 
gél ellenőrizzék a gépállomások

cséplőgéppel rendelkezünk. Ez azt és javítóműhelyek munkáját
.... - ... . -1 j 1 .... Oníív, 1 a! Av,íil n In mv n rrrr.iKV, rvV\P V.jelenti többek között, hogy min­

den egyes cséplőgépre az idén 
közel 4000 mázsa elcsépelni való 
gabona jut. Vagyis csaknem két­
szer annyi, mint tavaly. A cséplő­
gépekre tehát igen nagy, meg­
erőltetett munka vár. Ugyanígy a 
cséplőmunkásokra is, mert a meg-

Szüntelenül a legnagyobb éber­
séggel őrködjenek a gépek kija­
vításán.

12.000 cséplcmunkásra van szükség
Emellett a járási, váiosi és köz­

ségi tanácsok feladata a cséplési 
munkaerő biztosítása is. Mintegy

12.000 csépiömankás köthet csép- 
lési szerződést, ennyire lesz szük­
ség a csépiésnél. Ezek kivétel nél­
kül megkereshetik fejadagjaira 
és ezenkívül még elég nagy ősz 
szeget is kereshetnek. Fontos, 
hogy a tanácsok különös gondot 
fordítsanak a cséplési munkaerő 
biztosítására, mert -még 15 szá­
zaléka hiányzik a szükséges mun­
kaerőnek.

Az idén a csépiésnél és az ara­
tásnál még nagyobb mértékben 
látszik majd meg a Szovjetunió 
segítsége cs ötéves tervünk mun­
kája, mert még több kombájn fog 
munkába állani, mint tavaly. Deb­
recenben magában két kombájn 
fog airatni-csépelnl, míg az egész 
megyében tizenöt kombájn mun­
kába állása várható.

Sőt Debrecenben még azt is 
tervbe vette a tanács, hogy egy 
pár helyen villanymotorral fogja 
hajtatni a cséplőgépeiket.

A dolgozó parasztságra is fo­
kozott feladatokat ró a bőséges 
termés: az idejében való aratás 
behordás és az ellenséges elemek­
kel szemben való szüntelen éber­
ség fokozásának feladatait. El 
-kell érni, hogy e feladatokon kívül 
az aratás megkezdését a növény­
ápolási munkák zömének elvég­
zésével is megünnepelhessük. így 
lesz igazán bőséges, boldog ara 
tásunk.

Kl)ZNYECÖV-MOZGALOM A VAGONGYARBAN
Kuznyecov elvtárs, a Harkovi 

traktorgyár mérnöke felfigyelt 
arra, hogy a gyár által kibocsá­
tott gyártmányok előállítási költ­
ségének mintegy tíz százalékát, a 
szerszámköltség teszi ki. Megál­
lapította, hogy a vágó- és mérő- 
szerszámok kopása századmilli­
méternél is kisebb határok között 
mozog és emellett az anyagvesz­
teség nem több egy százaléknál. 
Ennek ellenére, nagy általános­
ságban és náluk a traktorgyárban 
is a szerszámokat csak az első 
kopásig használják, aztán öntö­
débe küldik.

Egyes üzemeknél ugyan fel­
újítják a szerszámokat, de az 
kézműipari módon történik és 
nincs rendszeresség a hatalmas 
értéket képviselő szerszámoknak 
újból való felhasználásában.

Kuznyecov elvtárs azt ajánlot­
ta, hogy ezeket a rnérettürés alá 
kopott szerszámokat újítsák fel 
és a felújított szerszámok elosz­
tás és megőrzés alatt, éppen 
olyan elbánásban részesüljenek, 
mint az ríjak.

A Kuznyecov elvtárs által 
elindított mozgalom, rövid idő 
alatt a szovjet dolgozók tö­

megmozgalma lett.
Sokmillió rubelt takarítottak meg 
évente a nemzetgazdaság számá­
ra. Ez a mozgalom a harkovi 
traktorgyárban 10 hónap alatt azt 
eredményezte, hogy 2,418.000 ru­
bel értékben állitotlak elő vágó 
és köszörülő szerszámokat, vala­
mint mérőműszereket. Több, mint 
1,200.000 rubel értékű helyreállí­
tott kést, fúrót, köszörül cs más 
szerszámokat bocsá-jtottak a. kör­
nyező ipari és mezőgazdasági 
szektorok rendelkezésére.

A szovjet tapasztala ok alap­
ján, Magyarországon is gyökeret 
vert a Kuznyecov-mozgalom. A 
dolgozók örömmel és lelkesedés­
sel fogadták és sikerrel alkalmaz­
zák is munkájukban.

A Vagongyár dolgozói# is szép 
eredményeket értek el a szer­
számmegtakarítás területén. Az 
utóbbi időben igen sok eltört szer 
szám nyert újra felhasználást, 
így a pneumatikus gépekben 
használt vágók, lyukasztók eltört 
darabjai nem kerülnek kiselejte­
zésre, hanem kisebb szerszámok 
készülnek belőlük.

.Jármai János, a VIII. osztály 
szerszámlakatosa már másfé.l 
hónapja nem vételezett új 
anyagot, Székely Sándor szer-

számlakatos a csonka fúrók­
ból ebben a hónapban 56 da­

rab marót készített.
A Kuznyecov-mozgalom eredraé 
nyeképpen a március havi szer 
számfogyasztással szemben 

április hónapban tizenkét szá­
zalékos megtakarítási értek 
cl, ami egy év alatt 06.000 fo­

rintot jelent.
Ebből az összegből a vagongyári 
dolgozók 300 öltöny ruhát, vagy 
137 kerékpárt tudnának venni.

Az eddigi eredmények dacára 
is a vállalatvezetöség nem nagy 
jelentőséget tulajdonít a mozga­
lomnak. A február hónapban 
megalakult Kuznyecov csúcs-bri 
gár Soprr iyi elvtárs vállalatve­
zető irányításával nem teljesítette 
vállalását. Nem tudatosította a 
dolgozókkal a mozgalom jelentő­
ségét, de nem tárgyalta át az 
osztályvezetőkkel. művezetőkkel 
sem. A páitvezetceég is csak utó 
lag értesült a történtekről, így a 
népnevelömunka is nagyon las 
san indult be.

A műszaki vezetők a dolgo­
zók után kullognak, nem irá-

Hozzászélás Fülöp Imre elvtárs cikkéhez
A p.-ladányi Járási Pártbizottság kádermunkájárói

A Néplap május 20-i számában 
jelent meg Fülöp Imre elvtársinak, 
Pártunk megyei szervező titká­
rának cikke, amely a kádermun­
ka kérdéseivel foglalkozott. Fü­
löp elvtárs cikkének első részé­
ben a káderek megismerésével, 
elosztásával foglalkozott, majd a 
személyes elbeszélgetésről és vé­
gül az ellenőrzésről, a párthatá­
rozatok végrehajtásáról írt. En­
nek alapján értékelte ki a püs­
pökladányi Járási Pártbizottság 
az elmúlt hónapok kádermunká­
ját, azt, hogy -milyen eredménye 
két értünk el és milyen hiányos­
ságok mutatkoznak ezen a terü­
leten.
jl/g egállapítottuk, hogy sikerült 

a Járási Pártbizottságnak 
bizonyos mértékben megszüntetni 
a kádermunka kampányszevüsé- 
gét és reszortjellegét. A pártis­
kolákra való elküldéseknél sem 
volt kapkodás, a-mely előbb jel­
lemezte a mi munkánkat Is. Sok 
jó káderünk ért el jó eredménye­
ket a munkában, egy-egy feladat 
végrehajtásában és a politikai is­
kolákon. Ez eredmények melleit 
fyádermunkánk hiányos, még ma 
sem kielégítő. Már a káderfej­
lesztési terv elkészítésénél sem 
vette ki részét a munkából min­
den JB-tag s így nem adtuk meg 
a káderes elvtársnak azt a segít­
séget, amit joggal elvárt tőlünk.

getlenített titkár elvtársakkal 
való foglalkozásoknál. Megválasz­
tásuk után ne-m segítettünk ne­
kik a tervszerűbb munka végzé­
sében. így történhetett meg, hogy 
a sárrétudvari községi titkár elv- 
társ egyszerűen kijelentette, hogy 
„ö nem készít munkatervet, mert 
arra nem ér rá, amúgy is a fejé­
ben van minden". Nem is csoda 
aztán, hogy ez az el-v társ elapróz­
za munkáját és nem ér rá a ká­
derekkel foglalkozni. De a már 
régebben függetleníte.t községi 
titkárok — nádudvari, püspökla­
dányi — sem végeznek tervsze­
rű munkát a káderekkel való fog­
lalkozás terén. Súlyos hiányosság 
részünkről az is, hogy a pártisko­
lát végzett elvtársa-k egyrészét 
nem állítottuk munkába és az ok­
tatásba. A járási pár tbizottságon 
például két elvtárs is volt, akit 
a kéthónapos iskola elvégzése 
után nem osztottunk be szerve­
zett oktatásba.

A jó kádermunka segítséget ad 
t*- a beépült osztáíyellenség el­
távolításában. „Védenünk kell a 
Pártot, — mondotta a Központi 
Vezetőség ülésén Kovács István 
elvtárs, — védenünk kell a pro­
letár államhatalmat az. ellenség 
benyomulása és kártevő munká­
ja ellen s nem szabad hagynunk", 
hogy az ellenség beszennyezze a 
sorainkat, megzavarja a mun-

O iba volt az is, hogy mintegy kánkat.” Ha éberek vagyunk és 
fáiz.r „-dr, wot mnet tűrte fokozzuk a kádermumkát, úgy

nyílják az eseményeket.
A dolgozók a Párt népnevelői nyo 
mán megindították ezt a mozgal­
mat, de ennek nem volt szervezett 
formája, mert a műszaki vezetés 
nem adott ehhez kellő segítséget 
Gáli Sándor az esztergamühely 
vezetője, mikor a műhelyében fo­
lyó Kuznyecov-mozgalomról kér 
deztük

arra az opportunista állás­
pontra helyezkedett, hogy 
„ami késik az nem múlik”. 
Általában ez jellemzi a többi 

művezetők munkáját is.
A Vagongyáv dolgozóinak eddi­

gi megtakarítása is mutatja, hogy 
a Kuznyecov-moz,gálámnak igen
nagy jelentősége van. A szerszá­
mok rendes kezelésével és felújí­
tásával sokszázezer forintot taka­
ríthatnak meg népgazdaságunk 
és felemelt ötéves tervünk szá­
mára. Éppen ezért fontos, hogy a 
kezdeti eredmények után a Párt 
és a műszaki vezetők támogatá­
sával fe'lendüljön ez a mozgalom 
és a többi üzemek is felfigyelje­
nek rá, alkalmazzák munkájuk­
ban.

félév után csak most tűzte 
napirendre a Járási Pártbizottság 
a kádermunka megjavításának 
kérdését. így hosszú időn át nem 
tártuk fel a hiányosságokat, a jó 
kezdeményezéseket s módszere­
ket, amelyekkel meg lehet javí­
tani a kádermunkát. A legsúlyo­
sabb hibát abban látjuk, hogy a 
feladatok elvégzését nem kötöt­
tük össze a kádermunkával. így, ti ok pártszervezetünkben 
amikor a tszcs-fejlesztés volt és mindig lebecsülik és ne

Eszláron Bitiig 75.000 darab tolást adlak be
Így eredményes agitációt tudnakA derecske! járás eddig 40 szá­

zalékot ért el a tojáitoagyüjtés- 
ben. Esztáv község eredménye pe­
dig már meghaladta a 70 százalé­
kot is. Az utcákon versenytiblák 
hirdetik a jól teljesítők neveit, ki­
pellengérezik a szabotáló kuláko- 
kat is. A községben eddig 75.000 
tojást adtak be.

Jó hatással van a dolgozó pa­
rasztokra az, hogy a tanács­
tagok egytöl-egyig eleget tet­

tek a tojásbeadásnak.

végezni.
Hajdúszoboszlón nem lehet a 

tanácstagok példamutatásáról be­
szélni. Még többen el vannak ma­
radva a beadással. Ugyanígy Püs­
pökladányban is s az eddigi ered­
mény csupán 5 százalék.

A bi'harkeresztesi járásban ja 
vult a tojásbegyüjtés üteme. Ez 
egyrészt annak tudható be, hogy 
a járási tanács állandó instruk­
tort küldött ki egy-egy községbe 
a begyűjtés szorgalmazására.

ELI Till. T FEKETEVÁGÓK
Dolgozó népünk ellenségeire, a 

feketevágókva nap mint nap le­
csap a munkások ökle. "Nem tű­
rik meg maguk között az olya­
nokat, akik megbújva, a dolgozók 
jólétének, húsé'látása biztosításá­
nak megakadályozására törnek. 
Vigyünk kíméletlen harcot elle­
nük, leplezzük le őket, derítsünk 
fényt aljas iizekneikre, hogy el­
menjen a kedvük attól, hogy fe­
ketevágásokkal szabotá'ják a dol­
gozók közeUátását.

Esztáron a közelmúltban hat fe- 
1 ketevágót lepleztek le. R. Tarcsi 
' Vince, ifj. Fairkas Gyula, Fehér

Sándor, Bojtor Sándor, Halász 
Ferenc és id. Várad! Jenő egy- 
egy borjut engedély nélkül levág­
tak és e'feketéztek. A bíróság 
3—3 hónapi börtönre és 200-tól 
500 forintig terjedő pénzbüntetés­
re ítélte őket.

Ezek az ítéletek nem voltak 
kellő kifejezői a munkások gyű­
löletének a fekelevágókkel szem­
ben. Ezt a bíróság is belátta és 
azóta megjavította munkáját. 
Olyan ítéleteket hoz, hogy a spe­
kulánsok megértsék: veszélyes

a népnevelők százai dolgoztak, 
elaludt a tag- és tagjelöltfelvétel, 
mondván, hogy nincs időnk fog­
lalkozni ezzel, mert Nádudvaron 
és Kábán fejlesztés van.

Pártunk Központi Vezetőségé­
nek május 22-i ülésén Kovács 
István elvtárs beszámolójában el­
mondotta, hogy „Pártunk egész­
séges és jól fejlődik. Kádereink 
zöme nagyszerűen fejlődik és egy- 

jobban megállja helyét a dol­
gozó nép, a magyar haza, a béke 
védelmének nagy ügyéért vívott 
harcban. A pártkáderek ezrei és 
tízezrei egyre jobban megoldják 
feladataikat és a területük tényle­
ges gazdáivá, veze'őivé válnak." 
A püspökladányi járásban sincs 
máskép, mégsem történt meg a 
teljes egészé-ben annak a káder­
fejlesztési és a káderekkel való 
elbeszélgetés! tervnek végrehajtá­
sa, amelyet elhatároztunk, Kóti 
elvtárs például a hozzá beosz ott 
kádereknek c=ak egyötödével fog­
lalkozott. Juhász elvtárs, a JB 
ágit.-prop, felelőse sem foglalko­
zott megfelelően a káderekkel, 
annak ellenére, hogy rész'vett a 
Megyei Bizottság értekezletén, 
ahol megtárgyalták a káderfej­
lesztési tervet, rámutattak a hiá­
nyosságokra, megadták a segít­
séget ahhoz: hogyan kell foglal­
kozni a káderekkel. Igen nagy 
azoknak a száma, akikkel szemé 
lyesen elbeszélgettek a Járási 
Pártbizottság tagjai, de ennek el 
lenére nem tudjuk figyelemmel 
kísérni, elősegíteni, meggyorsíta 
ni fejlődésüket és idejében való 
előléptetésüket.

hiányosságok még fokozot­
tabban megmutatkoznak az 

alapszervezeteknél beál.ítoit füg-
E

ne-m fordulhat elő az, ami meg­
történt a kábái pártszervezetben, 
ahová belopózott az osztályellen- 
ség", vagy a püspökladányi tanács 
pártszervezetében, ahol a pártve- 
zetöség soraiban húzódott meg, 
egészen addig, míg a járási párt- 
bizottság le nem leplezte és el 
nem távolította onnan.

n ég
mindig lebecsülik és nem ér­

tik a kádermunka lényegét. Sztá­
lin elvtárs arra tanít bennünket, 
hogy „úgy neveljük kádereinké 
mint ahogy -a jó kertész ápolja 
kedvenc gyümölcsfáit". A járási 
pártbizottság pártszerü bírálattal 
feltárta most a hiányosságokat, 
határozatot hozott a hibák kija­
vítására. A jövőben fokozzuk és 
még jobban elmélyítjük a bírála­
tot a JB-on és az alapszeirvezete- 
inkben. Minden hónapban a JB- 
üléseken -kiértékeljük a káder- 
munkát, amelyet összekapcsolunk 
a napi feladatokkal — növény­
ápolással, csépléssel, begyűjtéssel, 
— ahol a káderek ezrei -kerülnek 
a felszínre. így biztosítjuk a ki­
meríthetetlen kádertartalékot. Biz­
tosítjuk azt is, hogy eleget te­
szünk a Politikai Bizottság ha­
tározatának, párttagságunk 4.0— 
45 százalékát — elsősorban a köz­
ségi titkárokat — fokozottan be­
vonjuk az elkövetkezendő évad­
ban az oktatásba. Megjavítjuk az 
ellenőrzést is, hogy ezen keresztül 
még nagyobb segítséget adhas­
sunk a kádermunka megjavításá­
hoz. A járási pártbizottság min­
den tagja, községi titkárok, alap- 
szervezeteink minden vezetőségi 
tagja rendszeres kád-ermunkát 
végez a jövőben, mert csak akkor 
tudjuk feladatainkat megoldani, 
az ötéves tervet végrehajtani, ha 
tömegével hozzuk felszínre az új, 
friss erőket, ha segítjük régi ká­
dereinket abban, hogy együtt nő­
jenek a feladatokkal, ha elérjük: 
minden funkcionárius, minden 
párttag egyben káderes is lesz.

Kerekes Antal,
a püspökladányi Járási Párt- 

bizottság titkára.

PrieszBl József elvtárs előadása Debrecenben
A felemelt ötéves terv a közieke-' 

dés dolgozóira is fokozottabb fel­
adatokat hárít. E feladatok megol­
dásában segítséget nyújt a dolgok­
nak a Közlekedés és Mélyépítés- 
tudományi Egyesület, amely a gya­
korlati kérdések tudományos meg­
alapozásával, az élenjáró szovjet tu­
domány eredményeinek közvelitésé-

íoglalkozás feketevágónak lenni.ív* aiudi a áeiffnúk tudását.

A Közlekedés és Mélyépítéstudo­
mányi Egyesület debreceni helyi 
csoportja június l-én, pénteken d. u. 
5 órakor tartja vezetőség választó köz­
gyűlését az MSZT nagytermében. A 
közgyűlésen résztvesz Prieszol Jó­
zsef elvtárs, közlekedés és posta­
ügyi miniszterhelyettes, aki ,,A köz­
lekedés feladatai 1951-ben" címmel 
.tort. .előadást,
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VÁRHATÓ IDŐ
Sj JÁRÁS: Változó

^ felhőzet, többfelé
£jilípgg eső, esetleg ziva­

tar. Mérsékelt 
északkeleti, keleti 
szél, később délke­
leti szél. A hő­
mérséklet alig 
változik.

Éjjeli szolgalatot tartó
GYÓGYSZERTÁRAK május M—jú­
nius 1.: 16/18, Vöröshadsereg u. 31
!6/l. Hatvan u. 66., 16/2 Szent Anna 
■1. 64.

Tizenkét kismotor fecskendő
Javítását vállalták július egyre 
iársadalml munkában a Tűzoltó 
osztály-parancsnokság dolgozói 
Hogy ezzel is elősegítsék a megye 
ierüietén a mezőgazdasági tűz­
rendészetet.

A TANÁCSTAGOK MINDEN HÉ­
VEN csütörtökön fogadást tartanak 
i városi tanácsháza I. emelet 42 szá­
mú szobájában 4—6 óráig.

Élenjárnak a tejbesz.olgálta!ás- 
ían Tápén Bordás Sándor, aki be­
adási kötelezettségén felül 116 li­
ier és Kovács Sándor, aki 86 li­
ier tejet szolgáltatott be.

A növényápolást munkákat 3 00 
százalékban elvégezték Andirkó 
Gábor 6 holdas, Pelles Gábor 6 
holdas, Kalapos János 6 holdas, 
H. Varga Imre 7 holdas macsi 
kisparasztok.

A KEREKESTEI.EPI MNDSZ CSO­
PORT 200. a nyulasi 200, a dohány­
gyári MNDSz csoport 400 forintot 
adott az úttörők nyaraltatására. Az 
összegek előadás bevételéből folytak 
be.

Tegnap délután értekezleten 
osztották ki a Bútorgyár tizenöt 
újítójának a jól megérdemelt 
pénzjutalmakat. Jutalomban ré­
szesültek: Kovács István, Maíkó 
András, Kovács Lajos, Kovács 
László, Nyakas Imre, Bartha Já­
nos, Vági János, Tőkés István, 
Gonda Lajos, Szilágyi Gábor, 
Szabó János, Csuka Mihály, Dar- 
vai ICiek, Horváth Tamás, Mányi 
Béla.

Száz százalékra teljesítették to- 
jásbeadási kötelezettségüket Ba­
logh Sándor, Szán ó Bálint, Biró 
István, Sápi Józsefné földes! dol­
gozó parasztok.

A BIH A RN AGYBA,TOMI KÖZSÉ­
GI TANÁCS és íöldmüvesszövetke- 
?etck közös értekezleten beszelte 
még a idei aratási munkák menetét 
Az értekezlet végén az gyűlés részt­
vevői egyhangúlag elhatározták, 
hogy maguk is alakítanak egy 46 
tagú brigádot és résztvesznek az 
aratásban.

Fémhét befejezése után is ál­
landóan átvesz készpénzfizetés el­
lenében vas-, fém-, papír, rongy-, 
toll- stb. hulladékokat a Mellék- 
termék és Hu'ladékgyüjtö Válla­
lat központi telepe Külsövásártér 
3—4, naponta reggel 7-töl dél­
után 4-ig. Telefon 43-67. (x)

HENCTDA kimagasló eredménnyel 
szerepelt a most lezárult íémgyüjté- 
sl versenyben. A község 60 mázsa 
vas, húsz kiló fém elő­
irányzattal szemben 200 mázsa va­
sat, 120 kiló fémet gyűjtött össze.
Ez 450 százalékos teljesítménynek 
felel meg.

Nem tett eleget beszolgáltatás! 
kötelezettségének Kéri Ferenc 
csztári kulák. Még egyetlen egy 
tojást sem adott be. Megindult el­
lene az eljárás.

CSÉPLÖG ÉPSZEKRÉNYÉT a ki- 
szabott határidőre nem helyezte 
üzemképes állapotba Orosz István 
volt rendőrfőtörzsőrmester, Hajdú- 
böszörményben. A bíróság 4 hónapi 
börtönre ítélte

Megkezd hetik a termelők az ű jbnrgonya 
c§ szálastakarmány beadását

Az élelmezési minisztérium tájé­
koztatási osztálya jelenti:

Az élelmezést miniszter rendelet« 
alapján a május 27-töl beadott új- 
burgonya a burgonyabeadás teljesí­
tésébe beszámít. Ujburgon.vát a me­
gyei zöldség- és gyümólcsfelvásárló 
és értékesítő vállalatnak vagy az 

tala megbízott fcldművesszövctke- 
zetnek lehet beadni.

Ugyancsak elkezdhetik a termelők 
5 idei takarmánybeadás teljesíté­

sét.
Szántóföldi és réti szénával a ta­

karmánybeadás 20 százaléka teljesít­
hető. A 12 százalékban előírt burgo­
nyabeadásba 10 százalékos teljesítés 
esetén a fennmaradó beadást burgo­
nya helyett szántóföldi és létiszéná- 
vel is teljesíthetik a termelők. A

szeptember 15-ig beadott szántóföldi 
és rétiszénáért mázsánként két forint 
gyorsbeadási jutalmat fizetnek. A 
beadási árak takarmánynál elsőren­
dű édes réti széna >,3‘‘ jegyre mázsán 
ként 19 forint, .,C‘‘ jegyre 24 forint, 
másodrendű édes rétiszéna >,B“ 
jegyre mázsánként 15 forint, . C“ 
jegyre 20 forint. Az új burgonya be­
adási árainál a kormány irányárakat 
állapít meg. Ezeket az átvevő szer­
vek közük a termelőkkel. A tavalyi 
szénaheadási kötelezettségből fenn­
álló hátralékot a termelő június 30-ig 
idei kaszálású szántóföldi és réti 
szénával teljesítheti. Az a termelő, 
aki szénabeadási hátralékát eddig az 
időpontig beadja, mentesül a beadás 
elmulasztásából eredő büntető eljá-

rendelet megjelenésének idejétől i rás és következményei alól.

Minden kapacsapással a béketábort erősítem
Kedves Elvtársak!
Naponta kezembe véve a éíépla­

pot, gyakran olvasom, hogy egyes 
állami gazdaságok, szövetkezeti cso­
portok, dolgozó parasztok, milyen 
szép eredményt értek el a tavaszi 
mezőgazdasági mnnkaversenyben.

En is, mint Jancsikat hatholdas 
kisparaszl örömmel jelenthetem, 
hogy magam sem vagyok az utolsók 
között, becsülettel eleget teszek kö­
telezettségemnek. A répa sár ab olá­
sát már regen elvégeztem, a tenge­
ri kapálásához most jogok másod­
szor, a többi kapást és konyhakerti 
véleményt is rendben tartom. Ennél 
az eredménynél korántsem állok 
meg, annyiszor kapálok, ahányszor 
azt a növény megkívánja, ahányszor 
a jótermés érdekében arra szükség 
van. Tudom, hogy minden egyes 
kapa-csapással a Sztálin elvtárs ve­
zette béketábort erősítem.

Terménybeszolgállatási kötele- 
lezetlscgemnek is, mihelyt a cfséplés

ideje elérkezik, már a gép mellől 
eleget teszek. A múlt nygron 310 
százalékra teljesítettem beadási kö­
telezettségemet. Az idén ezt a szá­
mot szerelném duplájára emelni. 
Ahogy a teimés ígéri, ez nem is 
lesz lehetetlen. Ezzel is meg akarom 
mutatni mindenkinek, elsősorban az 
ú; háborúra uszít óknálc, hogy ebben 
az országban megbonthatatlan a 
munkás-paraszt szövetség, szilárd az 
az egység, amelynek jegyében a 
dolgozó nép építi a szocialista Ma­
gyarországot.

Kérem dolgozó paraszttársaimaU 
ki-ki saját munkaterületén álljon 
helyt a növényápolási munkában 
teljesítse hazafias kötelességét, hogy 
bőséges, gazdag termést arathas­
sunk le — emeljük ezzel is orszá­
gunk erejét} a dolgozóink életszín­
vonalát.

iff. fÜLÖP BÁLINT 
Fancsika.

SPO R T
Magyarország bejutóit 

a kardcsapat világbajnokság rlöniőjébe
A Stockholmban folyó vívovilag- 

bajnokság során elkezdődtek a küz­
delmek a kardcsapat ^ világbajnoki 
címért is. Magyarország első mér­
kőzésén 14:2-re győzött Dánia ellen 
és ezzel könnyen jutott a középdön­
tőbe, ahol Ausztria ellen aratott 
fölényes 12:4 arányú győzelmet. Ez 
utóbbi mérkőzésen Kovács 4, Gere- 
vich és Palócz 3—3, Pesthy pedig 2 
győzelmet szerzett. Csütörtökön dél­
után 3 órakor kezdődik a kardcsa­
patbajnokság döntője az Eriksdal

Halle-ban. A döntőbe jutottak: Ma­
gyarország, Belgium, Egyiptom ts 
Olaszország. A magyar csapat este 7- 
kor vívja első mérkőzését az óla 
szók ellen.

A párbajtőr-világbajnokság egyéni 
küzdelmein a magyar Sákovits ,iol 
szerepelt. Bejutott a döntőbe, a vi­
lág legjobb tíz párbaj tőr vívó ja közé 
Érdekesség volt, hogy ebben a sport • 
ágban mindég kitünően szerepelt 
francia vívók közül ezúttal egyik 
sem jutott a döntőbe.

rr

MEZOGAZDASAGI NAPTAR
Azonnal kezdjük meg a gyapot 

egyelését. 65 cm. sortávolság esetén 
11 cm, 60 cm sortávolságnál 12 cm 
növény távolságra egyeljünk, mérő-

Arufelvetel,

pálcával. A legegészségesebb és 
legerőteljesebb növényeket hagyjuk 
meg. Az cgyelés után fogatos, vagy 
gépi sorközi kapálást, majd 5 napon 
belül a növények között kézi kapá­
lást alkalmazzunk Egyelés után az 
eltávolított növényeket azonnal 
hordjuk le a tábláról és 20—40 cm 
mélyen ássuk el.

Sürgősen fejezzük be a cukorrépa 
egyelését. Általában ez a munka 
már megyénkben befejeződött, csu­
pán a késői vetésű répák egyelése 
van hátra. Minden napos késedelem 
20—30 q-ás terméskiesést okozhat 
mert a 8—10 levélben lévő még ki 
nem egyelt répák gyökerei összefo­
nódnak. egyeléskor sérülést szen­
vednek, gyengébben fejlődnek.

Haladéktalanul végezzük el bur­
gonyáink első töllögetését. Az első 
töltögetést sekélyen, a másodikat 
már magasabban kell elvégezni. Ve­
gyünk példát a debreceni járás köz­
ségeitől Nyírábránytól. Józsától, ahol 
már a második töltögetést végzik. 
Csak a többszöri gondos íöllögetés- 
sel tudunk nagyobb terméseredmé­
nyeket biztosítani, ezért használjuk 
ki a kedvező csapadékos időjárást 
és jó minőségű munkával késedelem 
nélkül végezzük el a töltögetést.

Teljes erővel folytassuk a kukori­
ca egyelését. Mindig a legfejlettebb 
növényeket hagyjuk meg. Egye'.és 
után akadályozzuk meg kukoricáink

PRIMORCIKKEK
olcsó és legjobb szállítóeszköze

a repülőgép.
A hajnalban szedett gyümölcs és zöldség kora délelőtt 

már a címzettnél van 
Külön házhoz szállító szolgálat 
felvilágosítás : VÖRÖSHADSEREG-ÚTJA 

11—15. — Telefon : 40-57

IW-Xl

elgyomosodását azzal, hogy egv hé­
ten belül elvégezzük a második ka­
pálást. A négyzetes vetésiteknél ío- 
gatosan keresztbe végezzük ezt a 
munkát, sorvetésné.l a sorok irányá­
ba Mindig sima művelést alkalmaz­
zunk, mert a tölt ügetéssel csak kárt 
okozunk, növeljük a föld felületét, 
ezzel elősegítjük a talaj kiszáradá-

Oy or s'lisuk meg a napraforgó 
egy elést. Oldalsó irányban húzzuk 
ki az eltávolításra kerülő növénye­
ket. Magastörzsű napraforgókat 40 
cm, alacsonytörzsü napraforgókat 
-5—40, gyengébb talajon 50 cm távol­
ságra egyeljük

Kaszáljuk az árokpartokat, tölté­
seket, utakat, mesgyéket. Ne vár­
juk meg a gyűjtéssel a széna teljes 
beszáradását, mert nagy lesz a perg- 
gési veszteség. Néhánynapi boglyá- 
zás után azonnal hordjuk kazalba 
fütermésünket. A kazalban vagy 
pajtában kísérjük állandóan figye­
lemmel, nehogy megromoljon, be­
nyúljon szénánk. A termelőcsopor­
tok minden erőt állítsanak rá a 
behordás minél hamarabb történő 
veszteségmentes végrehajtására, ne­
hogy a boglyák helye kipáljon. Ve­
gyék igénybe a gépállomások von­
tatóját, használják, ki igaerejüket a 
munkánk gyors elvégzése érdeké­
ben.

D. Lokomotív—D. Honvéd
barátságos labdarúgó mérkőzést ren­
deznek vasárnap délután fél halkor 

nagyerdei Stadionban. Mindkét 
együttes a- NB II-ben szerepeit csa­
patával veszi fel a küzdelmet. A két 
helyi csapat találkozását nagy ér­
deklődés élezi meg.tv

MHK akadálypálya a diilőiílon
Az öntevékenység szép példáját 

mutatták a Szepes I. általános isko­
la úttörői. Nevelőjük, Cséke Lajos 
vezetésével MHK akadálypályát épí­
tettek az iskola előtti dülőúton. 
Szerek hiányában maguk teremtet­
ték elő a pálya építéséhez szüksé­
ges anyagokat. A nyolcméteres ge­
rendát két gömbölyű vendégoldal­
lal helyettesítették. a palánkot pe­
dig egy vastag iskolapad felemelésé­
vel oldották meg. Megásták a búza­
táblák mellett a kézigránátdobáshoz 
szükséges árkot s a dülöút szélében 
rözsék leásásával a sövényakadályt 
készítették el.

A szepesi úttörők nagy lelkesedés­
sel építették fel .MHK akadálypá­
lyájukat. Az elmúlt napokban már 
megtartották első edzésüket és pfó­
liázásaikat is. 29 úttörő tett sikeres 
LMHK próbát. A szepesi tanyasi 
iskolások öntevékenységét példaké­
pül állítjuk a többi iskolások elé. 
De tanulhatnak ebből a példából a 
debreceni sportkörök is, mert má­
jus 15-re tett vállalásukat — hogy 
elkészítenek több MHK akadálypá­
lyát — még mindég nem teljesítet­
ték.

Országos motorkerékpárosverseny 
Debrecenben

A motorkerékpáros versenyévad 
egyik kiemelkedő eseményének szá­
mít az a salakpályaverseny, ame­
lyet a D. Honvéd rendezésében jú­
nius 10-én bonyolítanak le a nagy­
erdei Stadion most elkészült új sa­
lakpályáján. Az ország legjobb mo­
toros versenyzői kaptak meghívást 
erre a versenyre. Érdekességnek 
számít, hogy ezúttal ifj. Lévai uj 
Jeep speciálgépen indul és Domján- 
nal, Kesjárral versenyez.

Középiskolás atlétikai 
bajnokságot

rendeztek az elmúlt napokban Deb­
recenben. Ez a verseny a bajnokság 
első részév olt. A győztesek. Fiúk: 
100: Dományi (Ref. gimn.) 123. 800: 
Király (Ref gimn) 2:09.6i 3000: Orbán 
(Csokonai gimn) 10:05, 110 gát: He­
gedűs (Ref. gimn) 19.2, 4x100: Ref.
gimn I. 47.6, 4x1000: Ref gimn I. 12:02 
Rúd: Aradi (Csokonai) 260, Távol: 
Lajos (Közgazd.) 540, Gerely Árkos! 
(Csokonai) 43.39, Kalapács: Vízi 
(Gépipari) 29.90. — Lányok: 100:
Gálíi (Ref. gimn) 14.5. 80 gát: Ma­
gyart (Csokonai) 15, 4xlC0: Ref gimn. 
58.2. 3x500: Ipari 4:46. Magas: Horn 
(Ipari) 130. Súly: Erdei (Tkp) 8.33, — 
Pontverseny állása az I. forduló 
után. Fiúk: 1. Ref gimn. 107 p, 2 
Csokonai gimnázium 64 p. 3. Gép­
ipari technikum 42 p. —* Lányok. 1. 
Ref. gimn. 46 p, 2. Közgazdasági 
tecinikum 39 p, Tanitónöképző 29 p.

Rövid sporthírek
Fűszert—Gyógyáru barátságos lab­

darúgó mérkőzést rendeznek ma 
délután 5, órakor a D. Lokomotív 
sporttelepén. — Tegnap a debreceni 
sakktor no budapesti és debreceni 
versenyzői villámbajnokságot ren­
deztek, amelyet Androviczky (Bp. 
Vasas) nyert meg Haífner (D. Loko­
motív) előtt. — Hajdúszoboszlón, va­
sárnap nagyszabású MHK bemutatót 
rendeznek. Debrecenből több mint 
50 atléta megy Hajdúszoboszlóra. —
A röplabdások Magyar Kupa küz­
delmeire június elsején délig lehet 
nevezni a megyei TSB-nél. — Az

NB ÍJ. Keleti csoportjában vasár­
nap fejeződik be a tavaszi idény a 
Bp. Postás—M. Honvéd és Bp. Lo­
komotiv—Sajoszcnt péteri Tárna -mér­
kőzésekkel. — Debrecenben vasár­
nap kerékpáros MHK tómegver- 
rf-rrvt rendeznek a Nyíregyházi or- 
szát.úten. Rajt reggel fi órakor a 
K-temető elöl. — Csudina Lenin- 
grádban 6 méter 3 cm-re javította 1 
Szovjetunió női távolugró csúcsát 
— Budapesten pénteken este kez­
dődnek el a küzdelmek az országos 
ökölvívóbajnokságért. A 250 induló 
között vannak a hajdúmegyei baj­
nokság győztesei is.

Megyei Pártbizottság közleménye 
A falu és tanyajáró patronázs cso­

portok felelősei részére péntekéi; 
délután 6 órakor értekezletet tar­
tunk a Városi Pártbizottság helyi­
ségében Hunyadi utca 3. alatt. 

Városi Pártbizottság közleményeJ 
Csütörtökön délután 5 órakor 

sztahánovista, újító értekezletet tar­
tunk Hunyadi-u. 9. sz. alatt. Kérjük 
a titkár elvtársakat, hogy mozgósít­
sák az összes sztahánovistákat és 
újítókat.

Szerkesztőség postája
ökrös István, Kornádi. Kissé meg­

késve küldték be az elvtársak az 
anyagot. A fémgyűjtéssel ugyanis 
már nem tudunk nagyobb terjede­
lemben foglalkozni. Szeretnénk, ha 
legközelebb egy igen időszerű kér­
déssel. az általános iskolások tovább 
képzésével foglalkoznának az elvtár­
sak. megírnák mi ezen a téren 
Komádiban a helyzet.

Sánta József, Hencida, Igen he­
lyes, hogy az elvtárs rövid hír for­
májában tájékoztatott bennünket a 
község életéről. A jövőben is várunk 
ilyen tárgyú leveleket, annál in­
kább. mert ezt jól tudjuk hasznosí­
tani napi munkánkban. Csupán azt 
kérjük, hogy a hírek frissek, idősze­
rűek legyenek, mindig a legfonto­
sabb kérdésekkel (pl. növényápolás, 
kulákolc leleplezése) foglalkozzanak.

Általános iskola igazgatóság, B> 
barker esztes. Beküldött leveleiket 
megkaptuk. Mivel a megye sok
községéből kaptunk hasontárgyú
Írásokat, összefoglalót csinálunk az 
egészből. Az összefoglalóban termé­
szetesen felhasználjuk a Biharke-
resztesi ált. iskola beküldött leveleit

Oláh Julianna, Nagyrábé. Ügyét a 
Munkaerőtartalékok Hivatal útján 
lehet eredményesen elintézni Ha 
ideje van jöjjön be Debrecenbe, mi 
segítséget nyújtunk elhelyezkedésé­
ben.

Túlesik Sándorné, Debrecen. Kér­
jük az elvtársnőt, mihelyt ideje van 
(lehetőleg még a héten) keresse fc1 
szerkesztőségünket, Enélkül (vagyL 
alaposabb megbeszélés nélkül) nem 
tudunk ügyében eredményesen in­
tézkedni.

Murik míítiora
BÉKE: 5. 7, 9 órakor: Négy szív, 

Szovjet film.
VÍG: 5. 7. 1) órakor: Az ezred fii’. 

Magyarul beszélő szovjet film.
METEOR: 4, 6. 8 órakor: Csak a 

papa meg ne hídja. — Szovjet víg­
játék.

DEBRECENI ÉPITKE' 
ZÉSEKHEZ KERESÜNK 
KŐMŰVESEKET, ÁCSO­
KAT. VASBETONSZERE. 
LÖKET, ÁLLVÁNYOZÓ­
KAT. NŐI ÉS FÉRFI SE­
GÉDMUNKÁSOKAT. JÉ. 
LENTKEZNI LEHET REG­
GEL 8 ÓRÁTÓL D. U 5- 
IG VARGA U. 1. (SZENT 
ANNA U-I OLDALON) 
LÁGYMÁNYOSI GYÁR­
ÉPÍTÉS! VÁLLALAT KI­
RENDELTSÉGE 76-3

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bú­
torozott szoba, központi 
fűtéssel, íürdőszo'bahasz- 
nálaltal kiadó, vöröshad- 

re„ útja 40. ír. 1.
2G13C—5

KÜLÖN BEJÁRATÚ bú 
toiozctt szobát keresek 
két személy részére. Vár­
hegyi Épületszerelő V. 
Sásvári E. 4. 26133-3

BÚTOROZOTT . szoba, 
magánosnak ágynemű nél­
kül kia.dó, Bundi u. 10.

26139-
HASZNÁLT üzleti be­

rendezéseket. mérlegeket, 
Bőikéi gyorsmérleget, Na­
tional pénztárgépet vásá­
rolunk. Cím: Debreceni
Él el miszer kereskedelmi 
Vállalat, Voröshadsereg- 
útja 40. 72—9

FESTETT háló modern 
konyhabernedezés állan­
dóan kapható Arany Já­
nos u L 26137—11

BÚTOROZOTT szobába 
lakótárs családtagként fel­
vétetik. Széchenyi u, ti. 
elöl jobbra. 26141—3

sürgősen keresek meg 
vételre fehér cérna borsó- 
túli menyasszonyi fátyolt. 
vagy anyagot. Hajnal u. 
bérház. a) lépcső I r fi a.

26131-3

SZAPPANNAK való zsí- 
az.onr.alt kiadjuk. “Seílék-

Ä.lcöi“?“316
viS™ vállalok 6tobó 

M-zasata. Értekezni: 
Diófa u. 12. 2614?- 21

HÁZ Szávay Gyula utca 
i ®^am alatt 10.000 Ft-ért 

*'??.?• . Ugyanott néhány
Í-m' í e, , es. gyümölcsfák­
kal betelepített házhely js 
kapható Értekezni ügyvé­
di noda Peterfia utca 4 
de. 8-3 vagy 12—1 között 

28134-24
BEJÁRÓNŐT reggeli 

3—4 Ól-ara felveszek. Hat- 
van ii. 57. balra II. ajtó

26132—3
Könyvelési tanfo­

lyamra jelentkezést elfo­
gad Orosz. Ságvári u 4. j. 
t —2 óra kozott, 26133_3

BÚTOROZOTT 
kiadó. Szabadság

szoba 
útja 19. 

26138—5
alig használt fehér

steppelt mély gyermek-
kocsi eladó, Árpád-fór 14. 

« 26133—111

N É1M.A P
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajüú-Biharm egyet 
Pártbizottságának lap,a 

Felelős Tzerkesztő. 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajesy-Zs.-u. 3. 

Telefon: 42-54 'és 48 40 
Kiadóhivatal:

Debrecen. Baicsv-Zs.-u 1. 
Telefon: 30-91 

..Szabadság" lapnvomda 
Debrecen. Bajcsy Zs -u. 1.

A Z M1
VITT- évfolyam, 125. hI

Előre a I: 
és a

A földművelésügyi :n 
vándorzászlőt tűzött 
annak a megyének, afl 
vényápolásban éj a 
betakarítás terén a lc| 
ményt éri el. Ezt a I 
nyerni nagy kitüntet 
rése érdekében nagy ! 
kell végrehajtani.

Hajdú-Bihar megye I 
rasztsága nem először] 
lian-cba a minis ztériuJ 
zászlajáért. Vájjon 11 
keznék a két nyári kJ 
begyűjtési verseny hőj 
tudatos küzdelemmel 
ra? Hiszen megyénk 
rasztságának dicsőség: 
Ízben megnyertük az 
dorzászlaját a megy éj 
ben.

Súlyos hiba volna a| 
gondolnunk, hogy a 
már bizonyosan c.s toj 
delem, harc nélkül a 
Erről szó sincs. Miótj 
a földművelésügyi mii 
hívása a növényápola 
meggyorsítására. az cl 
területén meggy őrs ulti 
A legelmaradottabb | 
egyre több községben 
cukorrépa egyelését él 
bői. jelentik, hogy a 
napraforgó egyelését i 
már, sőt megkezdték! 
második ka pá. is át is.l 
s.zág egyéb megyéinél 
nyelt, olvassuk mpl 
hogy Igen sok helyen j 
gyobb lendülettel foiyil 
ápolás, nagyobb eredt! 
nek el, mini Hajdú ni| 
ben.

Ml ennek az oka 7 I* 
megállapítható, hogy í 
községi tanácsaink jól 
zon-yos megelégedet'l 
uralgott el. Az elérj 
megszédülve elvtársa 
bizonyosra veszik a nj 
si csata győzelmes hej
verseny első Kiért ékel 
tíz százalékkal vezeti | 
nunk következő lcgjcj 
előtt... Ez az előny | 
gyón megfogy.it kozott | 
az a veszély fenyegetj 
veszítjük a lista élén I 
lylinket és más ni egy >1 
1 Vünkbe. Most már 1* 
lettel küzd az egész I 
gozó parasztsága a v-j 
ért. Még mindig ml I 
legesélyesebbek. Ml k:| 
ha az eddigi összes hi.l 
közve még nagyobb I 
indulunk harcba a vj 
elnyeréséért.

Melyek ezek. a hibái 
utóbbi verseny kiért élül 
nézve, azonnal szembe] 
oz egyes járások igen] 
eredményt értek cl. Mi 
feni járás cukorrépj 
07.7 százalékos eredni a 
addig a polgári járás | 
százalékot teljesített, j 
1 yen sem esett több esa 
másikon. Ugyanígy éli] 
tói a debreceni és a 
falui járások eredménjl 
riegyelésiben, az elsőnél 
85, a másodiknál 30 f 
egyelték ki. Honnan adj 
a nagy eltérések ? Vili 
a hátul kullogó járásai 
nácsok nem fordítanak! 
dot a termelésre, nem f 
nak eléggé a mezftgazdj


